



Асоціація «БІРЖОВІ ТА ЕЛЕКТРОННІ МАЙДАНЧИКИ»

Тижневий дайджест новин з 27 по 31 січня 2014 р.

Сьогодні в дайджесті:

- Корупція у сфері держзакупівель;
- Трансфертне ціноутворення;
- Новини фондового ринку;
- Новини аграрного ринку;
- Новини ринку нафти та нафтопродуктів;
- Новини ринку електроенергетики;
- Новини ринку вугілля;
- Щоденні дослідження партнерів;
- Щоденні звіти по біржовим рынкам.

КОРУПЦІЯ У СФЕРІ ДЕРЖЗАКУПІВЕЛЬ

Тендер на фінансування харчування дітей Чорнобильської зони створювалася з метою забезпечити бюджетними гривнями чей-то карман



Система бюджетного фінансування харчування дітей, проживаючих в Чорнобильській зоні, не викликає сумнівів в тому, що створювалася вона виключно з метою забезпечити бюджетними гривнями чей-то карман. А так звані «тендери» Мінсоцполітики проводить лише для того, щоб зробити процедуру. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

ПАТ «Лисичанськвугілля» за результатами тендерів уклало низку угод на постачання канатно-крісельної дороги та ремонт двигунів



ПАТ «Лисичанськвугілля» 8 січня за результатами тендерів уклало низку угод на постачання канатно-крісельної дороги МДК 400 (240 м) та ремонт двигунів на суму 38,71 млн грн. Про це інформують «Наші гроші» з посиланням на «Вісник державних закупівель». [Детальніше дивитись за посиланням](#)

ТРАНСФЕРТНЕ ЦІНОУТВОРЕННЯ

Офіційні джерела інформації – презентація заступника голови Комісії Громадської ради з питань податкової політики



[Офіційні джерела інформації – презентація Лариси Врублевської \(заступника голови Комісії Громадської ради з питань податкової політики при Міністерстві доходів і зборів України, голови Комітету з питань податкової та митної політики ICC Ukraine\).](#) (pdf.)

Контракт Аграрної біржі – надійне джерело ринкових цін щодо трансфертного ціноутворення



Керівництво Аграрної біржі взяло участь в засіданні круглого столу присвяченого питанню застосування джерел інформації щодо ринкових цін, що використовуються під час контролю за трансфертним ціноутворенням. Заступник директора Аграрної біржі Костянтин Балицький розповів про переваги біржової торгівлі та нові можливості для учасників торгів, що постійно користуються послугами Аграрної біржі: «В розвинених країнах світу, біржові котирування є найбільш надійним та вірним джерелом визначення справедливих (ринкових) цін. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

НОВИНИ ФОНДОВОГО РИНКУ

Фондовый рынок Украины будет расти – интервью с главой (НКЦБФР) Дмитрием Тевелевым



Фондовый рынок Украины будет расти – интервью с главой Национальной комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку (НКЦБФР) Дмитрием Тевелевым. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

Фьючерс на курс доллар-гривня слабо интресовал трейдеров Московской биржи



**МОСКОВСКАЯ
БИРЖА**

Общий объем торгов фьючерса доллар-гривня на Московской бирже составил \$ 3,06 млн (25,05 млн грн), сообщили «Капиталу» в пресс-службе Московской биржи (МБ). При этом среднедневной объем торгов этим деривативом вырос на конец декабря до \$ 58,61 тыс. (480,58 тыс. грн), а среднее количество сделок — до 56. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

Инвесторы отреагировали на эскалацию политического протеста в Украине



Ставки по украинским евробондам достигли 10-10,5%, вплотную приблизившись к значениям декабря прошлого года, когда в Украине только разгорался политический кризис. Дальнейшая динамика стоимости ресурсов для страны будет всецело зависеть от исхода кризиса, а также своевременности получения финансирования от России, говорят эксперты. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

[ДИВИТИСЬ ЗА ПОСИЛАННЯМ](#)

Доля торгов частных инвесторов на Украинской бирже упала



Доля частных инвесторов в торгах на УБ составила 27,7%, или всего 189,15 млн грн, об этом сообщили «Капиталу» в пресс-службе Украинской биржи за данными декабря 2013 года. Это в два раза меньше, чем за аналогичный период 2012 г. На 6 процентных пунктов упала и доля частных инвесторов в общем объеме торгов за год. Существующая доля торгов частных инвесторов на УБ сопоставима с аналогичным показателем января 2011 г., но тогда трейдеры наторговали на значительно большую сумму — около 1,3 млрд грн. Комментарии участников рынка. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

Фондовый рынок Украины набирает обороты



На украинском фондовом рынке в начале недели не было единой динамики. Индекс “Украинской биржи” поднялся на 1,82% — до 864,51 пункта, а индекс ПФТС опустился на 0,9%, до 287,58 пункта. “Утренний негатив, обусловленный ходом торгов на азиатских площадках и динамикой российского рынка, неожиданно сменился во второй половине дня достаточно агрессивными точечными покупками. Комментарии от участников фондового рынка. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

Украинский фондовый рынок перестает быть интересным для иностранных и отечественных инвесторов



Фондовый рынок всегда был опережающим индикатором состояния национальной экономики. В отличие от такого показателя, как рост ВВП, который констатирует уже произошедшее, фондовый рынок отражает настроения инвесторов и их прогнозы по развитию экономики на ближайшее будущее. Исследование аналитика Андрея Золотухина. [Детальніше дивитись за посиланням](#)



Асоціація «БІРЖОВІ ТА ЕЛЕКТРОННІ МАЙДАНЧИКИ»

В Украине отличный резерв по наращиванию госдолга через еврооблигации, что может обеспечить монетарную независимость страны от кредиторов



Украинские еврооблигации слабо реагировали на события в Киеве. Частично это было связано с небольшим объемом рынка, частично с тем, что доходность по таким бумагам итак была очень высокой. Между тем, декабрьские договоренности с Россией плавно меняли структуру внешнего долга Украины в пользу долгов, которые оформлены еврооблигациями. Исследование аналитика Виталия Шапрана. *Прспект емісії еврооблігацій України со строком погашення 20/12/2015* (pdf.).

Детальніше дивитись за посиланням

Новый механизм выплаты дивидендов для акционеров



Депозитарные учреждения могут выплачивать дивиденды только тем акционерам, которые заключили с ними договор на открытие и обслуживание счета в ценных бумагах, говорится в официальном сообщении Профессиональной ассоциации регистраторов и депозитариев (ПАРД). Исследование Капитала. **Детальніше дивитись за посиланням**

Возможные последствия консолидации Фондовая площадка ПФТС с “Украинской биржей”



Фондовая площадка ПФТС в случае одобрения ее акционерами плана консолидации с “Украинской биржей” намерена поглотить индекс и срочный рынок УБ. Комментарии члена правления ПФТС Сергея Данова. **Детальніше дивитись за посиланням**

НКЦБФР планирует в 2014 году проверить деятельность 9 фондовых бирж



Национальная комиссия по ценным бумагам и фондовому рынку (НКЦБФР) планирует в 2014 году проверить деятельность 9 из 10 действующих в Украине бирж. Комментарии члена НКЦБФР Алексея Тарасенка. **Детальніше дивитись за посиланням**



НОВИНИ АГРАРНОГО РИНКУ

Euronext начнет торговлю фьючерсами на рапсовое масло и шрот



Европейская фондовая биржа Euronext открывает торговлю фьючерсными контрактами на рапсовый шрот и масло. Причиной этому стала высокая волатильность цен на соответствующие продукты на европейском рынке. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

Рынок деривативов – глава (НКЦБФР) Дмитрий Тевелев



Интервью с главой Национальной комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку (НКЦБФР) Дмитрием Тевелевым. Глава (НКЦБФР) считает, что ” Создавая деривативный рынок, мы должны создать какие-то преференции тем, кто хеджирует свои риски, а также должны ориентироваться на производителя.”

[Детальніше дивитись за посиланням](#)

Adam Smith Conferences 6-й международный форум Агробизнес Украины



Приглашаем посетить **Adam Smith Conferences** 6-й международный форум Агробизнес Украины 11 – 13 марта 2014, Отель «Интерконтиненталь», Киев. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

НОВИНИ РИНКУ НАФТИ ТА НАФТОПРОДУКТІВ

Причина уступок Российской Федерации по цене на газ для Украины



С середины декабря 2013 года граждан мучает вопрос, что именно стало причиной неожиданных уступок Российской Федерации по цене на газ для Украины. Россияне упрекают президента Путина в отсутствии патриотизма, а украинцы подозрительно твердят, что просто так такие скидки на газ не делаются. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

Топливо дорожает из-за ситуации в Украине



Цены на нефтепродукты в крупнооптовом секторе рынка выросли 27 января после недели снижения. Стоимость топлива на протяжении рабочей недели 20-25 января снизилась на 90-110 грн/т, однако за выходные снова выросла на 40-90 грн/т. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

Результаты аукциона ПАО «Укргаздобыча»



Состоялся аукцион ПАО «Укргаздобыча» по реализации топлива Шебелинского ГПЗ, на котором было продано 5,37 тыс. т нефтепродуктов из 6,02 тыс. т выставленных. Об этом сообщается на сайте госкомпании. В частности, компания реализовала 5,35 тыс. т дизтоплива по средней цене 9 737 грн/т, что на 41 грн меньше по сравнению с предыдущим аукционом, состоявшимся 27 декабря 2013 г. [Детальніше дивитись за посиланням](#)



НОВИНИ РИНКУ ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКИ

Григоришин – основатель группы “Энергетический стандарт” рискует утратить основной бизнес — производство и продажу электроэнергии



Первая весточка о надвигающихся на Константина Ивановича проблемах в Крыму пришла в середине прошлого года, когда исполнительная служба арестовала на счетах входящей в его группу “Энергетический стандарт” компании ООО “СГС Плюс” 17 млн. грн. Эти деньги фирма уже несколько лет не может выплатить НАК “Нафтогаз Украины” за газ, который она закупала для снабжения топливом Севастопольской ТЭЦ. [Детальніше дивитись за посиланням](#)

НОВИНИ РИНКУ ВУГІЛЛЯ

Обязательства на выкуп угля у государственных шахт станет методом решения убыточности украинских металлургов



Введение “повышенных обязательств” на выкуп угля государственных шахт или возобновление квот на импорт коксующегося угля, может стать реальностью для украинских металлургов уже во втором квартале 2014 года. [Детальніше дивитись за посиланням](#)



ЩОДЕННІ ДОСЛІДЖЕННЯ ПАРТНЕРІВ ТА ОГЛЯДИ РИНКІВ ЗА ТИЖДЕНЬ



KINTO

Щоденний огляд від “КІНТО”

[Детальніше ознайомитись за цим посиланням](#)



Тенденции товарных рынков от AGRITEL

[Детальніше ознайомитись за цим посиланням](#)



Цены на нефть на мировых биржах от OILNEWS

[Детальніше ознайомитись за цим посиланням](#)

ЩОДЕННІ ЗВІТИ ТА АНАЛІТИКА ЗА ТИЖДЕНЬ



KINTO

Щоденний огляд від “КІНТО” (pdf.)

[Детальніше ознайомитись за цим посиланням](#)



Morning Report ODA-Ukraine (pdf.)

[Детальніше ознайомитись за цим посиланням](#)



Звіт CME Group (pdf.)

[Детальніше ознайомитись за цим посиланням](#)